
  

  

RESULTADOS ENCUESTA DE SATISFACCIÓN USUARIOS PRÓXIMOS:  

MEDICIÓN DE PRODUCTOS 2016 

 

 

De acuerdo al compromiso establecido en la Política de Transparencia, Participación y 

Servicio al Ciudadano, en los componentes del plan anticorrupción y de atención al 

ciudadano y de servicio al ciudadano, se realizó la encuesta virtual y presencial de medición 

de productos dirigida a los usuarios próximos y finales de la Entidad, la cual tuvo por objetivo 

conocer su satisfacción respecto a los productos ofrecidos. Esta encuesta estuvo disponible 

durante los meses de mayo y julio en el portal Web de la UPRA, previo envío de invitación para 

su diligenciamiento a los usuarios y también se realizó de manera física en los eventos técnicos 

susceptibles para la aplicación de la misma. 

 

Metodología: 

 

La metodología para la realización de la encuesta y el diseño del instrumento de medición se 

puede consultar en el documento “Plan de divulgación y comunicaciones 2016”, el cual 

puede ser descargado del link: http://www.upra.gov.co/web/guest/sala-de-prensa. 

 

Instrumento: 

 

El instrumento utilizado para la medición de la satisfacción con los productos se presenta a 

continuación: 

 

http://www.upra.gov.co/web/guest/sala-de-prensa


  

  

 
 

 

 

 

 



  

  

Resultados 

 

En el diligenciamiento de la encuesta, en formato electrónico y de manera presencial en 

eventos técnicos, participaron en 67 personas de diferentes entidades. De ellas el 21% (14) 

pertenecían al sector agricultura, otro 21% (14) a Alcaldías, un 10% a entidades de ciencia y 

tecnología y un 10% a empresas. Esta participación se muestra a continuación: 

 

 

 
 

 

Respecto a las preguntas realizadas, se presentan los siguientes resultados: 
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En relación al uso de los productos: 

 

 

1. ¿Cuáles de los siguientes productos de la UPRA ha utilizado?: 

 
Figura 2 

 
 

 

¶ El 33% de los encuestados han utilizado el documento “Plan de Desarrollo 

Departamental, Guía para la Incorporación del Componente Rural Agropecuario”, el 

22,4% han utilizado el documento “Zonificación para Plantaciones Forestales con Fines 

Comerciales” y el 9% ha utilizado ambos documentos. Un 34% de los encuestados 

manifiesta utilizar ninguno de los dos documentos mencionados. 

 

2. De los productos mencionados he utilizado: 

 

¶ Los contenidos de los documentos que más han usado los encuestados son: 1. Mapas, 

enunciado por un 44% de los encuestados, 2. Estadísticas, seleccionado por un 42%, 3. 

Información de contexto, seleccionado por un 35%, 4. Metodología, enunciado por un 

26%, 5. Recomendaciones, seleccionado por un 21% y 6. Normatividad, seleccionado 

por un 19% de los encuestados. 

 

 

 

 

32,8%

22,4%

9,0%

Plan de Desarrollo Departamental,
Guía para la Incorporación del
Componente Rural Agropecuario

Zonificación para Plantaciones
Forestales con Fines Comerciales

Plan de Desarrollo Departamental,
Guía para la Incorporación del
Componente Rural
Agropecuario+Zonificación para
Plantaciones Forestales con Fines
Comerciales



  

  

Figura 3 

 
 

 

En relación a la percepción de utilidad: 

 

 

3. Con los productos que utilizo de la UPRA puedo: 

 

¶ De los encuestados que utilizan los productos mencionados, un 53% selecciona que 

puede emitir conceptos técnicos, un 47% participar en reuniones del sector, un 44% 

instrumentalizar política pública y un 26% acompañar talleres con usuarios. 
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Figura 4 

 
 

Adicionalmente, los encuestados enunciaron que con los productos utilizados también 

pueden: 

 

¶ Ayudar en docencia. 

¶ Desarrollar y formular proyectos. 

¶ Usarlos como insumo de nuevas propuestas. 

¶ Usarlos en los procesos planificación. 

¶ Tomar decisiones. 

¶ Advertir temas de formalización. 

 

4. De los productos de la UPRA reconozco los siguientes atributos: 

 

¶ De los encuestados que utilizan los productos mencionados, un 65% reconoce como 

atributo de los productos de la UPRA el ser útiles, un 40% concretos, 33% actualizados, 

33% fáciles de usar y un 30% oportunos.  
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Figura 5 

 
 

 

En relación a la facilidad de uso 

 

 

5. Los productos generados por la UPRA: 

 

¶ De los encuestados que utilizan los productos mencionados, un 63% está en total 

acuerdo que los productos de la UPRA le han ayudado a tomar una mejor decisión y 

un 35% está en moderado acuerdo con esta afirmación. 
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Figura 6 

 
 

¶ De los encuestados que utilizan los productos mencionados, un 49% está en total 

acuerdo que los productos de la UPRA le facilitan la interacción con las demás 

entidades del sector y un 40% está en moderado acuerdo con esta afirmación. 

 
Figura 7 
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¶ De los encuestados que utilizan los productos mencionados, un 56% está en moderado 

acuerdo en que los productos de la UPRA le permiten ahorrar tiempo y un 40% está en 

total acuerdo con esta afirmación. 

 
Figura 8 

 
 

¶ De los encuestados que utilizan los productos mencionados, un 51% está en total 

desacuerdo en que los productos de la UPRA le exigen mucho esfuerzo mental usarlos 

y un 33% está en moderado desacuerdo con esta afirmación. Adicionalmente, un 9% 

de los encuestados presentó una calificación de moderado acuerdo. 
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Figura 9 

 
 

 

En relación a la intención de uso 

 

 

6. ¿Recomendaría los productos de la UPRA a otros usuarios o entidades? 

 

¶ De los encuestados que utilizan los productos mencionados, un 84% está en total 

acuerdo en recomendar los productos de la UPRA a otros usuarios o entidades.  

 

 

Conclusiones: 

 

¶ Los contenidos de los documentos que más han utilizado los encuestados son: mapas, 

estadísticas e información de contexto. 

 

¶ Con los productos de la UPRA que se han utilizado, los encuestados pueden 

principalmente: emitir conceptos técnicos, participar en reuniones del sector e 

instrumentalizar política pública. 

 

¶ Los atributos de los productos de la UPRA que mayormente reconocen los encuestados 

son: útiles (65%) y concretos (40%).  
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¶ Los encuestados están en su mayoría de acuerdo en que los productos de la UPRA les 

han ayudado a tomar una mejor decisión (63%). Así mismo, han facilitado la interacción 

con las demás entidades del sector (89%)y han permito ahorrar tiempo (95%).  

 

¶ La mayoría de los encuestados (84%) manifestaron su desacuerdo en que los productos 

de la UPRA exijan mucho esfuerzo mental usarlos. 

 

¶ La mayoría de los encuetados (98%) están de acuerdo en recomendar los productos 

de la UPRA a otros usuarios o entidades.  

 

¶ Un encuestado manifestó a manera de observación que debería ser más fácil el 

acceso a la documentación, campaña publicitaria a nivel rural (JACL). 
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